



陈一舟为“人人网找到新归宿”

80后90后“偷菜”回忆 作价2000万美元转卖

信息时报讯(记者 卢云龙)昨日,人人公司发布公告称,其子公司北京千橡网景科技发展有限公司已同意将其所从事业务中的人人网社交平台业务相关资产以2000万美元的现金对价出售予北京多牛互动传媒股份有限公司。除了2000万美元现金收购人人网之外,多牛互动传媒母公司Infinitics Technology (Cayman) Holding Limited(专为作为买方母公司而设立的开曼公司),同意按照双方认可的7亿美元买方母公司估值向人人公司发行相当于4000万美元的股份。

错失良机后流年不利

人人网前身为校内网,由来自清华大学和天津大学的王兴(美团点评创始人兼CEO)、王慧文、赖斌强和唐阳等几位大学生创办。2009年,校内网更名为人人网,并于当年正式推出社交网页游戏开心农场。

这款游戏很快走红,吸引了众多80后和90后玩家,一时间“偷菜”也成为最流行话题之一。在广州珠江新城上班的80后白领梁思思告诉记者,她曾经通宵守候在电脑前,只是为了在夜深人静的时候去“偷菜”,“也试过专门调好闹钟提醒自己去摘菜,2009年到2010年期间,‘偷菜’成为同事间经常提及的话题。”

2012年后,人人游戏的收入已经超过了广告的收入,成为营收支柱,估值高达数百亿元。但人人并没有乘胜追击,深耕这个领域。2009年4月,腾讯与开心农场的开发商“五分钟”达成合作,拥有开心农场最高使用权,并将开心农场改名为QQ农场上线。2013年8月20日,人人网正式关闭开心农场游戏的服务器,宣告这款曾经让众多网友废寝忘食的游戏“寿终正寝”。

2014年,人人公司董事长兼首席执行官陈一舟宣布将用于团购、在线视频和游戏发展等业务的资源转移到



兴衰历程

- 2005年** 人人网前身校内网由王兴(美团点评创始人兼CEO)、王慧文、赖斌强等几位大学生创办,主打校园社交应用。
- 2009年** 校内网正式更名为人人网,转型做全民社交,并正式推出社交网页游戏开心农场。
- 2010年** 人人网公布网内注册用户达8000万。
- 2011年** 人人公司在纽约证券交易所上市,发行价14美元,最高市值74.82亿美元。居于当时在美上市中国概念股第二位,仅次于百度。
- 2012年** 人人公司互联网增值业务收入达到峰值1.223亿美元。
- 2014年** 人人公司独立登陆用户数达到4600万峰值。
- 2015年** 由于前一年将用于团购、在线视频和游戏发展等业务的资源转移到互联网金融等新兴领域,亏损开始逐渐增多,人人网市值缩水近80%,公司营收的增长点开始主要集中在视频、直播业务上。
- 2018年** 人人社交网络平台的月独立登录用户数约为3100万,相关资产以2000万美元的现金对价出售予北京多牛互动传媒股份有限公司。

互联网金融等新兴领域。据人人网的财报显示,在转型互联网金融业务后,2015年人人网净亏损2.201亿美元。在这种情况下,人人网于2016年第二季度涉足刚刚兴起的直播业务,转变为直播平台。随后在2017年公司又进军二手车销售业务,尽管该业务贡献了公司营业收入的68%,但根据公司2017年三季报,公司净亏损仍然达到2280万美元。

随着直播行业竞争日渐激烈,人人直播数据持续下滑。易观千帆数据显示,人人直播的月活跃用户在2017

年2月达到110万人,但到2018年1月却暴跌到18.62万人。

公司转型做人工智能

在昨日发布公告,透露人人网社交平台业务相关资产以2000万美元被出售后,陈一舟表示:“我很高兴为人人网社交平台业务找到一个新的归宿和起点。展望未来,我们将聚焦在那些基于互联网和人工智能的全球化垂直领域。”

公开资料显示,人人公司与多牛

互动传媒股份的交易将会涉及到人人网相关的社交网络业务,其主要资产包括人人网,人人直播,以及相关的一揽子业务。截至2018年3月31日,人人社交网络平台的月独立登录用户数约为3100万,用户数据与微信、微博、陌陌等社交平台差距甚远。

人人公司相关负责人表示,本次交易完成后,人人公司将专注于境内的二手车业务和以在美国运营的Trucker Path业务和SaaS业务为代表的境外业务,人人公司计划保持其组交所上市公司的身份。

东莞推出50条政策 加大扶持非公经济

据新华社电 电价降低10%,社保减负,运费更省,定向降准释放的100亿元专项用于支持小微企业、民营企业 and 创新型中小企业……14日,东莞市政府发布加大扶持非公经济发展的50条政策举措,以减轻企业综合负担、提高企业增值能力、拓宽企业发展机遇等“加减法”并举的方式,推动非公经济加快实现高质量发展。

东莞市发布的《进一步扶持非公有制经济高质量发展的若干政策》,主要从强化境内外市场开拓、强化综合成本压减、强化金融服务保障、强化投

资领域开放等十个方面入手,提出了50条扶持非公经济发展的政策。

据东莞市政府秘书长邓涛介绍,这50条政策可以分解为160项举措,其中136项为创新举措,94项首次在东莞实施,42项为优化已有政策。

从帮助企业减轻负担类政策来看,经初步测算,2018至2020年3年间,东莞预计将为非公企业减负近300亿元。从促进企业加快转型类政策来看,经初步测算,2018至2020年3年间,东莞预计将为非公企业提供增值服务约500亿元。

司法部出“法治体检”等实招 支持民营企业发展

据新华社电 司法部将通过在全国范围内组织开展律师服务民营企业专项公益活动,为重点民营企业开展全面“法治体检”等方式,切实解决民营企业遇到的法律问题和法治困境,支持和促进民营经济发展。

这是记者14日从司法部获悉的。司法部党组成员甘藏春表示,解决民营企业发展面临的问题,涉及多个方面,但最根本的还是法治问题。法治的一个重要功能就是提供稳定的预期,有了预期就有信心,有了信心就有决心,有了决心才能激发社会活力。

甘藏春指出,司法部和国务院有关部门法治机构将对民营企业投融资、市场准入、产权保护、公平竞争等重点难点问题加强调查研究,力争尽快实现突破;加快证明事项清理工作,严格按照国务院要求的时间节点推进清理工作;在具体执法过程中,改革管理方式,创新执法方式,最大限度地降低管理成本,建立社会自律机制,探索建立“告知承诺制”等新的管理方式,着力革除“管卡压”“退绕拖”和部门本位主义,为民营企业发展营造良好法治环境。